

出彩驻马店 圆梦小康

大学生返乡创业当“牛倌”

记者 许静 通讯员 张博

放着城市白领不做，却偏要回家当“牛倌”，西平县90后小伙赵浩然像大多年轻人一样有着自己的创业梦。

大学毕业后，赵浩然到安徽省马鞍山市一家互联网公司工作，虽说工作轻松、收入稳定，但朝九晚五、两点一线的生活并不是他追求的目标。

年轻人本就不安分，因为家人在马鞍山从事肉牛屠宰生意，他就有了回家乡养殖品种肉牛的打算。

赵浩然的父亲赵会立告诉笔者：“当时听儿子讲了他的想法，家里是同意的。但是听儿子讲了肉牛养

殖的发展前景，感觉还是可行的。年轻人就要有闯劲儿。”在父亲的支持下，他俩一同回到老家芦庙乡宋营村发展肉牛养殖。

赵浩然说：“父亲拿出了多年的积蓄，我申请了大学生创业资金贷款，同时在当地政府的支持下，芦庙乡肉牛养殖项目于2020年9月终于落地了。”

赵浩然采取“公司+农户”的合作模式，由肉牛公司发挥带动作用，提供技术支持和培训，并收购农户养殖的肉牛，让农户从养殖到销售放心无忧，最大程度提高收益。同时，公

司还吸纳10多名村民进厂务工，平均每人每年收入4万多元。

据赵浩然介绍，目前，公司肉牛存栏量为812头，品种以西门塔尔牛、荷斯坦牛、夏洛莱牛、利木赞牛为主，平均每头牛每天食用10斤青贮饲料，这些青贮饲料均从当地收购。

从养殖到屠宰，延长产业链、提升价值链、完善利益链。在未来规划中，赵浩然计划在二期项目中提升肉牛养殖规模，争取达4000头；三期新建屠宰加工工厂一个。项目整体建成后，形成集养殖、屠宰、加

工、销售于一体的清真食品基地，丰富城乡居民“菜篮子”工程，为助推乡村振兴、增加农民收入作出积极贡献。

据了解，为做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，芦庙乡党委、乡政府充分发挥资源优势，制定创新规划，不断发展产业，为返乡创业人士解除了后顾之忧。赵浩然只是众多外出务工人员返乡创业的代表之一。他们深植乡土、埋头苦干，成为村里特色产业的带头人、增收致富的“领头羊”、乡村振兴的新动能。③3

养殖鸵鸟为乡村振兴增“看点”

记者 陈司 通讯员 杨柳青

鸵鸟名曰“鸟”，却不能飞翔，披着黑色或褐色的羽毛，身躯高大，脖子细长，仿佛在引吭高歌。9月21日，正值中秋节，上蔡县小岳寺乡郭七村鸵鸟大观园里，负责人郭建光正在给鸵鸟喂食，数十只“大长腿、大眼睛、长睫毛”鸵鸟圈养在不同的围栏里，神情呆萌地探头探脑、东张西望。

2019年，郭建光通过电视了解到，鸵鸟养殖技术简单、成本低。在给自己“充电”后，他以每只600元的价格从山东购买了50只鸵鸟苗进行

养殖。

郭建光介绍，鸵鸟浑身都是宝，鸵鸟肉、鸵鸟蛋有很高的食用价值，鸵鸟油具有保健功效，蛋壳可以制成工艺品，鸵鸟的羽毛、鸵鸟皮等可以回收利用。同时，鸵鸟耐粗饲、适应性强，饲料以本地的花生秧等为主，食物来源广泛，养殖成本不高，适合农民养殖，发展前景广阔。

“想着容易，做起来难。”郭建光对于养殖毫无经验。陆续有鸵鸟死亡，损失几只后，他心里不是滋味，决

心找到原因。郭建光亲自解剖鸵鸟后请当地的兽医查看，一起研究分析，最终找到了鸵鸟死亡的原因，避免了养殖误区。

经过三年时间，郭建光的鸵鸟养殖技术大为长进。如今，他挂牌经营的小岳寺乡郭七村鸵鸟大观园集孵化、养殖、加工、销售于一体，现存栏鸵鸟70只。

“鸵鸟一般10个月左右就可以出栏，两年开始产蛋。一只鸵鸟体重一年到两年能长到240斤，年产

蛋60枚~80枚，一枚鸵鸟蛋200元左右，种蛋280元。加上销售鸵鸟肉、鸵鸟油等，目前年收益20万元左右。”郭建光扳着指头算起经济账。此外，养殖基地还带动5名村民实现在家门口就业。

郭建光介绍，公司将在华录集团的资金支持下，打造集旅游、观光、休闲、餐饮于一体的三产融合发展鸵鸟产业园，带领乡亲一起分享鸵鸟养殖带来的甜头，为乡村振兴增加“看点”和“卖点”。③3

驻马店市人民政府通告

1.凡露天焚烧秸秆、落叶、树枝、枯草和其他生活垃圾等可燃物的行为均属违法行为，全市范围内全年禁止焚烧可燃物，对故意纵火焚烧者按照有关法律追究刑事责任。

2.大力实施玉米秸秆还田，积极开展多渠道秸秆综合利用工作。

3.市政府通过卫星监测、“蓝天卫士”监测、督导检查和县乡村组网格化管理进行农村禁烧工作监管，欢迎社会各界参与监督农村禁烧工作，积极举报焚烧可燃物的违法行为。

举报电话：0396-2916515。

新闻超市



近日，汝南县韩庄镇紧紧围绕“铭记历史 加强民族团结 凝聚振兴力量”主题开展民族团结进步宣传教育活动。此次活动普及了民族团结、宗教工作政策法规等知识，拉近了干群之间的距离，为构建生态和谐韩庄奠定了坚实基础。②2

记者 闫海峰 通讯员 静馨 摄影报道



近日，泌阳县高邑镇中心学校1300多名师生佩戴口罩，保持一米距离，分批进入采样区进行核酸检测。该校相关负责人表示，开展核酸检测进校园活动，是学校疫情防控的一项重要内容，真正做到让学生安全、让家长安心。②2

记者 侯伟峰 通讯员 崔樾 摄影报道



锣鼓喧天庆丰收。②2

9月23日是2021年“中国农民丰收节”，伴随着欢快的锣鼓声，以“庆丰收 感党恩”为主题的“中国农民丰收节”在留庄镇稻田公园举行。

开幕式上，对确山县“十佳农民”、10位带贫先进个人代表进行了表彰。丰收节上，乡村振兴成果展、人居环境整治成

果展、名特优新产品展等，充分展示了建党百年来确山县“三农”发展的沧桑巨变、全面建成小康社会的历史性成就等。喜获丰收的农民穿上节日的盛装，载歌载舞，丰收的喜悦洋溢在一张张笑脸，将确山农业、农村、农民的新时代风貌展现得淋漓尽致。

在主会场两侧，确山县特色农产品系列展依次陈列，参展的特色农产品琳琅满目，富硒大米、胳膊牛肉、倒蒸红薯干、金丝皇菊等深受大家喜爱。丰富多彩的庆祝活动，营造了农民庆丰收、晒丰收、话丰收、享丰收的浓厚氛围，为全面推进乡村振兴积蓄了磅礴力量。③3

庆丰收 感党恩

记者 张新义 王晓晶 文/图



特色农产品展销。②2

新蔡县桂柳牧业

为职工子女发放助学金

本报讯（记者 熊国森）近日，新蔡县桂柳牧业有限公司总经理蔡全见一行到职工贾春红、王树英家中，为她们考入本院校的孩子分别送去了3000元、2000元不等的金秋助学金。

经过了解得知，新蔡县桂柳牧业有限公司职工贾春红家有3个孩子，大儿子去年考入郑州戏曲学院，二儿子张梦迪今年以624分的好成绩考入大连理工大学，三女儿还在读高中，家里经济压力较大。蔡全见表示，家里有啥困难尽管提，公司一定会全力帮助。贾春红接过3000元助学金后，激动地连声感谢，并表示一定会更加努力工

作，报答公司的厚爱。

随后，蔡全见一行又驱车十几公里到宋岗乡王树英家中，为考入河南理工大学音乐系的梁晨旭送去了2000元助学金。“谢谢叔叔，我一定好好学习，争取早日回报社会。”接过助学金，梁晨旭说道。

据蔡全见介绍，凡是公司职工子女考入一本及以上院校的，将发放2000元~5000元不等的助学金，工作年限越长发放的助学金就越多。“社会的发展靠科技，科技的发展靠人才，人才的培养靠知识。我们公司今后会拿出更多的资金为职工子女在求学的道路上提供更大的支持。”蔡全见语气坚定地说。③3

正阳县

发挥“三个作用”凝聚离退休干部正能量

本报讯（记者 李玉荣 通讯员 孙浩）近年来，正阳县通过创新载体平台、凝聚发展共识、激发独特优势，积极引导广大离退休干部为党和人民事业增添正能量。

发挥老干部党支部的“发动机”作用。正阳县创新老干部党支部的学习和服务方式，丰富支部活动内容，除坚持“三会一课”等规定动作外，还组织开展了“我看脱贫攻坚新成就”专题调研、全县重大项目参观考察、“我看教育新成就”考察观摩、“党史学习教育”大讨论、“我为正阳发展建言献策”等活动，帮助老同志及时了解国际国内形势，了解党和国家的方针、政策，

了解全县经济社会发展情况，把老同志的思想引导到中央和省、市、县委的决策部署上来，把老同志的爱党、忧党、兴党、护党情怀落实到实际行动中，着力把老干部党支部打造成为增添正能量的“发动机”。

发挥老干部活动中心的“放大器”作用。正阳县健全和完善老干部学习活动场所，配备和更新学习活动器材，努力改善老干部学习活动条件；加强以离退休干部为主体的老年社团组织的培育和管理，鼓励离退休干部积极参与老年社团的各项活动；充分发挥离退休干部在群众中威望高、影响大、作用特殊的优势，通过开展书画展览、征文抒怀、文化

下乡等活动调动老同志讲好中国故事、传播好中国声音的积极性，引导老同志在老有所乐中传递正能量、在展示风采中释放正能量，把老年社团打造成为带动老年群体增添正能量的“放大器”。今年以来，正阳县组织开展老干部党史学习教育宣讲12场次、老年大学暨少儿书画培训作品展2场次、老年合唱团送歌声下乡活动2场次，参与退休老干部200多人次。

发挥网络媒体的“助推器”作用。正阳县充分挖掘老同志在坚定理想信念、加强思想政治引领方面的重要作用，在全面深化改革、全面推进依法治国方面的重要作用，在培育社会主义

核心价值观、塑造中国精神方面的重要作用，在弘扬优良作风、推进从严治党方面的重要作用，鼓励老同志积极运用信息化手段在网站、老干部微信群、朋友圈积极发声，自觉担当党的科学理论的宣传员、支持改革的带头人、社会主义法治的崇尚者、社会主义核心价值观的火炬手、党的优良作风和中华民族传统美德的弘扬者，将网络媒体打造成为老干部发挥正能量的“助推器”。③3

西平民警雨夜救助走失妇女

□ 许静 刘真

9月19日，中秋假期第一天的晚上，西平县公安局山派出所民警冒雨将一名走失妇女安全送回家，助其与家人团聚。

当天晚上7时左右，出山公安派出所民警接到西平县公安局110指挥中心指令，出山镇酒店街路边地上躺着一名中年妇女。接到指令后，出山公安派出所值班民警迅速赶到现场。只见，该女子神情恍惚，疑似患有精神疾病。民警赶紧把她扶到旁边一家超市门口。此时，该女子浑身衣服湿透，冷得瑟瑟发抖。民警为其端来热水和食物，又找来干爽衣服让她换上。待该女子情绪缓和后，民警耐心细致与其交谈。该女子模糊地提到“尹集、田白城（音）”几个字。得此信息后，民警

立即联系相领的舞钢市公安局尹集派出所。在两地警方的共同努力下，终于确认了该女子的身份和家庭住址。

但因该女子家庭困难，其丈夫没有手机，联系不方便，再加上从出山镇到舞钢市沿途为山区，雨天路滑、山路崎岖，民警决定将该女子安全送到家。当晚9时许，民警冒着大雨终于将该女子平安送到舞钢市尹集乡。在村口等待的女子的丈夫曹某和村干部对民警再三表示感谢。看到该女子与家人团聚后，民警才放心地驾驶警车踏上返程的路途。③3

县区看点

县区故事